

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 ноября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.11.2017 Рабочий пострадал на стройке перинатального центра в Петрозаводске.....	4
22.11.2017 Житель Коврова лишился кистей рук в результате несчастного случая на производстве (Владимирская область).....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
22.11.2017 «Мостовик» пообещал отдать долги по зарплате до конца года (Омская область).....	5
21.11.2017 Полмиллиарда «Новатэка» пропали в Санкт-Петербурге. Со строителями «Ямал СПГ» так и не расплатились	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
21.11.2017 Возле Дома культуры БМК состоялась акция протеста бывших работников Бесланского мясового комбината (Республика Осетия- Алания).....	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
22.11.2017 812 работников сократят на одном из предприятий Ижевска (Республика Удмуртия)	9
И.И.ШУВАЛОВ	10
22.11.2017 Служебное слияние и поглощение. В правительстве вспомнили старую идею объединить ФНС и ФТС.....	10
21.11.2017 Онлайн-кассы дают правительству основания отказаться от ЕНВД после 2021 года - Шувалов	12
М.В.МИШУСТИН	12
21.11.2017 Глава ФНС считает, что фрилансеров следует отнести к теневому сектору экономики	12
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	13
21.11.2017 РФ ожидает 1,5 тыс. участников на чемпионате WorldSkills в Казани	13
МИНТРУД	14
21.11.2017 Работодатели "далеко не без ума" от введения электронных трудовых книжек -Топилин ..	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
22.11.2017 Соколов: решение вопросов по сотрудникам "Вим-Авиа" находится под контролем.....	15
21.11.2017 Более 15 млрд руб долгов по зарплатам выплачено по требованию Роструда за 10 месяцев	15



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16

- 22.11.2017 Псковская инспекция труда оштрафовала компанию, задержавшую зарплату сотруднику . 16
21.11.2017 Сотрудник пивоварни в Коми умер на рабочем месте (Республика Коми) 16
21.11.2017 Ульяновская инспекция труда отыскала причины смерти рабочего, которого засыпало землей в котловане (Ульяновская область)..... 17

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

17

- 22.11.2017 Налоги по телефону со скидкой - такой способ выхода из тени чиновники могут предложить самозанятым и предпринимателям..... 17

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19

- 22.11.2017 Поддержка инвалидов 19
21.11.2017 Схема начисления МРОТ должна быть прозрачной - Абызов..... 20
21.11.2017 Давление на врачей и перегрузки - секрет успеха проекта «Московский врач»..... 21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.11.2017

Рабочий пострадал на стройке перинатального центра в Петрозаводске

"Во вторник на первом этаже произошло разрушение части трубопровода, относящегося к системе вентиляции. Туба обвалилась и провисла", — сообщил собеседник агентства.

При падении конструкция задела рабочего. Строитель отказался от госпитализации. В настоящее время по данному факту проводится проверка.

Ранее сообщалось, что глава Карелии А. Парfenчиков требовал от подрядчика, чтобы центр был готов к 31 октября. Однако, как отметил полпред президента в СЗФО Николай Цуканов, необходимых подвижек в строительстве объекта не наблюдается. В целом перинатальный центр готов приблизительно на 70%.

Строительство перинатального центра в Петрозаводске началось в 2014 году. Предполагалось, что комплекс откроется в октябре 2016 года, однако сроки сдачи объекта несколько раз переносились.

<http://realty.interfax.ru/ru/news/articles/88200>

22.11.2017

Житель Коврова лишился кистей рук в результате несчастного случая на производстве (Владимирская область)

Как сообщает старший помощник начальника СУ СК по Владимирской области Ирина Минина, по указанию руководителя следственного управления организована доследственная проверка по факту получения травмы 33-летним жителем города Коврова.

По предварительным данным, изложенным в средствах массовой информации, во время исполнения производственного задания на одном из местных коммерческих мебельных предприятий, руки пострадавшего мужчины попали под пресс, что привело к ампутации кистей обеих рук. Пострадавший с тяжелой травмой находится в лечебном учреждении.

Следствию предстоит установить точные данные об обстоятельствах произошедшего, оценить ситуацию на предмет наличия в действиях должностных лиц нарушений правил охраны труда (ст. 143 УК РФ). В ходе проверки также запланировано выяснить причины не информирования уполномоченными органами следствия СК России о случае производственного травматизма с тяжкими последствиями.



Ирина Минина уточняет, что о трагедии следственным органам стало известно только благодаря реакции родных и близких, разместивших сообщения в социальных сетях.

http://vladimirnews.ru/fn_307597.html

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

22.11.2017

«Мостовик» пообещал отдать долги по зарплате до конца года (Омская область)

14 НОЯБРЯ при поддержке **минтруда** Омской области прошел брифинг, посвященный вопросам погашения задолженности по зарплате бывшим сотрудникам обанкротившегося НПО «Мостовик».

Согласно официальной информации, суммарные выплаты зарплаты в 2017 году, включая текущую заработную плату и погашение задолженности ранее уволенным и работающим сотрудникам, составили 898 млн. рублей. Всего с 2014 года работникам выплачено немногим более 2,8 млрд. рублей.

При этом остаток долга перед экс-сотрудниками сейчас составляет 250 млн. рублей. Полный расчет представители предприятия при содействии властей обещают осуществить до конца года.

На вопросы, сколько бывших сотрудников некогда градообразующего предприятия все же получили выплату, а сколько - еще ждут, входят ли в размер выплат начисленные пени, как обстоят дела со страховыми взносами государственным инстанциям, и прочие важные нюансы дела, представители компании и министерства затруднились ответить, ссылаясь на нехватку времени.

Прозвучал также вопрос о вознаграждении конкурсного управляющего предприятия.

- Точную цифру сказать не могу, она будет известна после продажи всех объектов конкурсной массы и будет зависеть от объема денежных средств, которые поступят от продажи, - ответил заместитель исполнительного директора ООО «НПО «Мостовик» КИСЕЛЕВ

Коммерческие вести (Омск)

21.11.2017

Полмиллиарда «Новатэка» пропали в Санкт-Петербурге. Со строителями «Ямал СПГ» так и не расплатились

«Ямал СПГ» потребовал взыскать с банкротящегося подрядчика более 426 миллионов

Инвесторы «Ямал СПГ» рисуют потерять сотни миллионов рублей в банкротстве скандально известного по голодовке вахтовиков в ЯНАО подрядчика - ООО «РСК-Логистик». Компания уже потребовала взыскать крупную сумму аванса и



миллионы рублей за пользование чужими денежными средствами со строителей из Санкт-Петербурга. Между тем ранее представители подрядчика заявляли о якобы существующей задолженности со стороны самого «Ямал СПГ» за уже выполненные работы на стратегическом объекте, которая, по их оценкам, составляла 1 миллиард рублей. Впрочем, это не помешало введению в организации первой стадии банкротства. Пока СКР продолжает расследование уголовного дела в отношении учредителя «РСК-Логистик», кредиторы встают в очередь за своими деньгами, заявляя о новых крупных требованиях, а сотрудники строительной компании, работавшей на территории Ямала, 9 месяц продолжают ждать своих денег.

Стратегический федеральный проект строительства завода по производству сжиженного природного газа на территории Ямalo-Ненецкого автономного округа оказался в эпицентре крупного финансово скандала. ОАО «Ямал СПГ» (ОАО «НОВАТЭК» владеет 50,1% акций, TOTAL - 20%, Китайская национальная нефтегазовая корпорация - 20% и Фонд Шелкового пути - 9,9%) заявил о долгах одного из подрядчиков на сумму в 426,9 миллиона рублей. Организация уже обратилась в Арбитражный суд Москвы с требованием взыскать с ООО «РСК-Логистик» (Санкт-Петербург, входит в АО «Ар Си Би Групп») сотни миллионов перечисленного аванса и 4,2 млн процентов за пользование чужими денежными средствами. Разбирательства, впрочем, были приостановлены - проблемный подрядчик ушел в банкротство.

Наблюдение в компании, прославившейся на всю страну голодовками вахтовиков в ЯНАО, было введено по заявлению АО «ОЗ-Инжиниринг» (Москва). Столичной организации в суде удалось доказать задолженность «РСК-Логистик» на 17,1 млн рублей, на основании чего было принято решение о начале первой стадии банкротства. Примечательно, что представители должника настаивали на платежеспособности компании, в частности, указывая, что подрядчик должен получить миллиард за выполненные для «Ямал СПГ» работы. Суд, впрочем, этот довод отклонил, указав на неподтвержденность поступлений и вышеописанный иск на 426,9 миллиона.

Отметим, что на якобы существующую **задолженность** «Ямал СПГ» специалист «РСК-Логистик» по подбору персонала Роман Цай ссылался и в официальном письме, адресованном оставшимся без **зарплат** работникам предприятия. «У заказчика нет основания произвести оплату за выполненные работы, так как даже июньское выполнение до сих пор находится на уточнении. Это связано с производимой сверкой, вызванной сменой подрядчика. Это не означает, что заказчик не хочет нам платить. Нет такой позиции», - заявлял в августе Цай. Представитель «РСК-Логистик» также сообщал, что на данный момент производится инвентаризация имущества подрядчика с целью его продажи.

Впрочем, за 8 месяцев с начала **задержек зарплат** «РСК-Логистик» так и не смогла окончательно рассчитаться с рабочими. «Нам остатки долга закрыли неделю назад. Деньги перечислялись частями. Насколько я знаю, коллеги полностью средства еще не получили», - рассказала сегодня «Правде УрФО» одна из сотрудниц.



Согласно официальным данным, предоставленным изданию в **Государственной инспекции труда** Санкт-Петербурга (по месту регистрации организации), в настоящее время работникам выплачено порядка 112 из 120 миллионов накопленных долгов перед практически тысячей человек. Какова вероятность погашения оставшихся 8 миллионов, специалисты госучреждения оценить не взялись.

Напомним, в настоящее время Максим Смирнов, кого называют учредителем ООО «РСК-Логистик», находится под стражей. В октябре судья удовлетворил ходатайство следственных органов СКР по Санкт-Петербургу, предъявивших 36-летнему мужчине обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 145.1 УК РФ **«Невыплата заработной платы»**. По версии следствия, компания обладала достаточными средствами для расчета с работниками, но выплаты не производила.

Как сообщала «Правда УрФО», в середине июля вахтовики вынуждены были объявить голодовку прямо на территории поселка Сабетта (ЯНАО), пополнив широкий список обманутых работников в автономном округе. При этом власти Ямала во главе с губернатором Дмитрием Кобылкиным «дистанцировались» от проблемы, заявив, что не могут напрямую влиять на ситуацию, так как компания зарегистрирована в другом регионе.

Чтобы прекратить акцию протеста, «Ямал СПГ» срочно вынужден был выделить подрядчику деньги сверх оплаченного контракта на выплату долгов всем 25 голодающим. Впоследствии договор о сотрудничестве с «РСК-Логистик» был разорван, а сотрудникам закрыли въезд на территорию строящегося завода даже в случае трудоустройства в другие подрядные организации.

Теперь инвесторы «Ямал СПГ» могут столкнуться с очередными незапланированными потерями, поскольку вопрос, удастся ли компании вернуть авансированные подрядчику средства, остается открытым. Согласно данным системы «Контур.Фокус», на конец 2016 года баланс ООО «РСК-Логистик» составлял порядка 2 миллиардов рублей. При этом краткосрочные обязательства общества на тот момент достигали 1,83 млрд рублей, из которых 1,5 миллиарда приходилось на кредиторскую задолженность.

Сейчас, помимо полумиллиардных претензий, о которых заявил «Ямал СПГ», к компании продолжают поступать и другие крупные требования. Так, с начала банкротных разбирательств в реестр кредиторов, помимо истца, уже пожелало встать 5 компаний. Одна из них, ООО «БалтИнвестСтрой», заявила о долге в 85 миллионов рублей. Кроме того, в октябре-ноябре суды удовлетворяли иски к ООО «РСК-Логистик» на 52,4 млн рублей от АО «Независимая энергетическая компания», на сумму более 47 млн в пользу ООО «Мицар», на 20 миллионов от «Росэнергосистемы».

<http://nvdaily.ru/info/111565.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ



21.11.2017

Возле Дома культуры БМК состоялась акция протеста бывших работников Бесланского майсового комбината (Республика Осетия- Алания)

В среду возле Дома культуры БМК состоялась **акция протеста** бывших **работников** Бесланского майсового комбината.

Подобные акции проводились и до этого. Суть протеста в том, что власти устранились от решения этой застарелой и основательно запутанной проблемы. Протестующие пригласили на свое мероприятие руководство района, руководство республики и высокопоставленных руководителей федеральных структур. Также были отправлены приглашения во все СМИ от районного уровня до федерального. Из всех приглашенных на акцию пришли глава района Сослан Михайлович Фраев и руководитель **Государственной инспекции труда** Заурбек Германович Дзуцев. От политической партии «Яблоко» был бывший председатель Северо-Осетинского отделения партии «Яблоко» Анатолий Казбекович Сидаков. От имени возмущенных работников требования к властям изложили уполномоченные коллектива Аза Георгиевна Ходова. Людмила Харитоновна Губиева и другие активисты.

Перечень претензий большой. Рабочие считают потерю некогда славного предприятия позором республики. Пятьсот человек потеряли работу и пополнили число и без того многочисленной армии безработных Беслана и. в целом, республики. «Власти постоянно сетуют на нехватку денег в бюджете. Но о каком бюджете может идти речь, если закрываются предприятия, в том числе и такие, как БМК», - говорят собравшиеся на акции. Люди, помимо всего прочего, возмущены наплевательским отношением к наболевшим вопросам. «Если человек ведет себя так нагло и похамски, значит, он кушает не один» - возмущаются люди. Были высказаны претензии конкретно к правоохранителям: «Вы не работаете, ничего не делаете, не желаете принимать меры. Мы уже всех виновных вам на стол положили, но даже и так у вас ничего не сдвигается с места». «Против высокопоставленных чиновников ищут якобы управу на уровне участкового. Разве это компетенция участкового решать серьезные и запутанные дела?» - спрашивает очередная выступающая. Рассказали и о других вопиющих случаях в своем деле - рядовую работницу каким-то образом оформили генеральным директором. Она об этом узнала только после того, как к ней стали приходить требования уплатить громадные суммы налога по всем запутанным финансовым операциям и вернуть кредиты.

«Банкротство банкротству рознь. Наше предприятие нормально работало и, соответственно, не нуждалось ни в каком банкротстве. Обанкротили предприятие искусственно, с целью наживы», - говорит другая работница комбината. Фермерам за поставленную на комбинат кукурузу ничего не заплатили под предлогом того, что в договоре есть пункт, позволяющий не платить в случае форс-мажора. Однако, как указывают на это рабочие, никакого форс-мажора не было. Это грубая фальсификация - не выплачивать деньги под предлогом несуществующего форс-мажора. Выступила работница, многодетная мать. Она рассказала, как была вынуждена уволиться с комбината, потому что иначе она не могла бы получать детские пособия. На мизерное пособие невозможно прожить. Запасы, которые раньше еще выручали, полностью иссякли. До пенсии нам еще, «как до канадской границы». Как нам жить? Сослан Михайлович немного разрядил обстановку. Он сказал, что по многим эпизодам этого затянувшегося конфликта нынешнее



руководство не может давать комментарии, так как это было в другое время, но, тем не менее, ответственности с себя не снимаем, будем решать способы решения вопроса. Заурбек Германович подтвердил наличие задолженности перед рабочими именно в том объеме, с которым соглашаются сами работники. Он выразил надежду, что будут изысканы какие-то внебюджетные средства и хотя бы по частям долги будут выплачены. Прецеденты такого способа решения аналогичных вопросов в России имеются. Есть надежда, что и наша проблема также решится. Анатолий Казбекович Сидаков выступил перед собравшимися рабочими. Кратко охарактеризовал обстановку и заверил людей, что возьмет эту ситуацию под контроль и непременно доведет вопрос до сведения высших федеральных чиновников и до В. В. Путина.

В заключение собравшиеся приняли список требований: - изыскать средства для выплаты задолженности рабочим комбината; - выплатить средства договорникам; - рассчитаться с фермерами; - еще раз обратиться к прокуратуре с ходатайством о проведении расследования по этому делу; - подготовить обращение к В. В. Путину.

Пульс Осетии (Владикавказ)

СОКРАЩЕНИЯ

22.11.2017

812 работников сократят на одном из предприятий Ижевска (Республика Удмуртия)

Массовое увольнение планируется на январь 2018 года

«Ижевский завод metallurgii и машиностроения» («Ижметмаш») планирует сократить 812 своих сотрудников. Об этом сообщили в Минтруда Удмуртии.

Причиной массовых сокращений стало сложное экономическое положение завода и отсутствие заказов. За последний год на территории предприятия несколько раз вводили режим локальной ЧС, из-за того, что «Ижметмаш» не смог подготовить к зиме свою котельную, которая снабжает теплом целый район Ижевска.

Массовое увольнение людей планируется на конец января, а до тех пор служба занятости будет содействовать трудоустройству бывших работников завода.

«Ижевский завод metallurgii и машиностроения» был создан в 2012 году на базе одного из крупнейших ижевских заводов - Буммаша. Предприятие выпускало продукцию для целлюлозно-бумажной, металлургической, нефтехимической, нефтегазовой отраслей, а также для энергетики и общего машиностроения.

<https://sm-news.ru/news/promyshlennost/812-rabotnikov-sokratyat-na-odnom-iz-predpriyatiy-izhevska/>



И.И.ШУВАЛОВ

22.11.2017

Служебное слияние и поглощение. В правительстве вспомнили старую идею объединить ФНС и ФТС

В правительстве вспомнили старую идею объединить ФНС и ФТС и собираются обсудить с бизнесом - нужен ли ему такой единый орган. Но сам бизнес слиянию не рад, а эксперты идею критикуют

До мая правительство должно решить, нужно ли объединять Федеральную налоговую службу (ФНС) и Федеральную таможенную службу (ФТС), заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов на коллегии ФНС. Для многих чиновников, присутствовавших в зале, это оказалось неожиданностью, признались они потом.

Идея обсуждается не впервые. Последний раз такая дискуссия закончилась в 2015 г. решением создать единую информационную систему двух служб и передать ФТС, как и ФНС, под кураторство Минфина. Это было лишь промежуточным решением, пояснил во вторник **Шувалов**: необходимо взвесить все "за" и "против" и наконец решить, нужно ли создавать единую фискальную систему. "Надо быть чуть выше ведомственных узких интересов", - добавил он. Решение, по его словам, нужно принять в начале нового политического цикла, но не позже.

Двадцатого ноября президент Владимир Путин встречался с руководителем ФНС Михаилом **Мишустиным**, но, по словам последнего, создание единого фискального органа не обсуждалось. От дополнительных комментариев **Мишустин** отказался. Представитель ФТС не ответил на запрос "Ведомостей".

Против объединения выступали руководители обеих служб, рассказывали "Ведомостям" федеральные чиновники. Слит можно все, что угодно, но функции служб какими были, такими и останутся, как и принципиальное различие в организации их работы, говорил в октябре в интервью "Ведомостям" руководитель ФТС Владимир Булавин, некоторые страны шли по такому пути, но, например, в Канаде через несколько лет службы опять разделили.

У таможни не только фискальная функция, она контролирует права на интеллектуальную собственность, осуществляет правоохранительную деятельность, борется с контрабандой, говорит один из чиновников. Таможенное администрирование в чистом виде - открытие и закрытие таможенных процедур, идентификация товаров, это не фискальные процедуры, и непонятно, как всем этим может заниматься единая служба. Единая система оказалась хорошим компромиссом, сказал другой чиновник, она позволила установить тотальный контроль за уплатой НДС: налоговой службе видны все подозрительные транзакции, доступ к данным позволил лучше контролировать товарные потоки. "Но именно единой базы сейчас нет - у каждой службы отдельная, просто есть доступ друг к другу", - возражает еще один чиновник. Это и не нравится **Шувалову**. Идея - разбить реформу на два этапа: до марта сделать единую базу, после - обсудить объединение служб и к маю, к формированию нового кабинета, принять решение, поясняет он.



Обе службы в ведении Минфина - этого пока достаточно для координации их работы, считает председатель РСПП Александр Шохин. ФНС сильно продвинулась в автоматизации, но нельзя говорить, что ФТС настолько отсталы от налоговой, что бизнесу невозможно взаимодействовать с таможней, считает Шохин. Например, ФТС собирается сократить число мест таможенного оформления с 672 до 16 центров электронного декларирования.

В объединении есть плюсы: у некоторых компаний налоги, как правило, администрируются из офиса в Москве финансовым департаментом, а за связи с таможней отвечает отдел снабжения, который может сидеть в другом городе, говорит сотрудник "дочки" иностранной компании: "При объединении служб легче будет администрировать экспортный НДС". Но у ФТС есть еще и правоохранительные функции - странное получится сращение, переживает он. Рискованное решение, считает управляющий партнер "Щекин и партнеры" Денис Щекин, особенно в ситуации дефицита федерального бюджета: есть специфика в работе ФТС, а при объединении неизбежна потеря части специалистов. Достаточно общей информационной платформы, настаивает он.

У двух служб сейчас разные задачи и функции, методы и способы контроля, согласна руководитель Центра поддержки внешнеэкономической деятельности Галина Баландина, для начала надо сблизить два вида контроля, иначе возникнет организационная путаница. "Я, как бывший чиновник (ранее возглавляла департамент внешнеторговой деятельности Минэкономразвития. - "Ведомости"), переживший несколько административных реформ, могу сказать, что, если реформа не проработана, ничего хорошего из этого кроме потери компетенции не получится", - предупреждает она.

Есть тенденция на централизацию управления - это уже политическая идеология, пример - создание мегарегулятора финансовых рынков на базе ЦБ, отмечает партнер юридического бюро "Замоскворечье" Дмитрий Шевченко. Именно **Шувалов** продвигал идею финансового мегарегулятора, напоминает финансист, участвовавший тогда в дискуссии, но не все проблемы решаются слиянием разных структур..-

Как улучшается таможня

В этом году Россия поднялась на 40 ступеней до 100-го места в рейтинге Doing Business в сфере международной торговли (оценивается простота и скорость растаможивания). Например, был упрощен порядок уплаты таможенных платежей благодаря их централизованному учету на едином лицевом счете, ускорены процедуры экспорта и импорта в порту Санкт-Петербурга, объясняла ФТС.

За год таможенный контроль для российских экспортёров подешевел с \$765 до \$665, для импортёров - с \$1125 до \$587,5.

Ведомости



21.11.2017

Онлайн-кассы дают правительству основания отказаться от ЕНВД после 2021 года - Шувалов

Введение онлайн-касс дает правительству основания не продлевать действие специального налогового режима для малого бизнеса в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) после 2021 года, заявил первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов, выступая на коллегии ФНС.

Популярный у малого бизнеса режим ЕНВД должен быть отменен в 2021 году, однако представители бизнеса неоднократно просили сохранить, возможно, усовершенствовав, чтобы иметь предсказуемую налоговую систему и нормальный горизонт планирования.

"Возможности по администрированию упрощенных способов налогообложения через ККТ значительно удобнее и легче, чем ЕНВД", - сказал Шувалов. По его словам, внедрение онлайн-касс, через которые ФНС получает данные о выручке каждого предпринимателя в режиме реального времени, позволяет по-другому отнестись к упрощенному налогообложению для субъектов малого бизнеса.

Предприятия, работающие в торговой сфере, поэтапно переходят на новую ККТ, передающую в налоговые органы фискальные данные в режиме реального времени через интернет. С 1 февраля 2017 года переход на онлайн-кассы стал обязательным для всех точек продаж в отношении вновь регистрируемой техники, с 1 июля 2017 года это требование было распространено на всю контрольно-кассовую технику (ККТ). А лица, которые ранее не должны были применять ККТ, должны будут перейти на новые кассы с 1 июля 2018 года.

Замминистра финансов России Илья Трунин после коллегии пояснил журналистам, что ЕНВД вводился в начале 2000-х годов как налог для отраслей, где было сложно контролировать уплату налогов, а не как специальный режим для малого бизнеса. Но с введением ККТ налогообложение бизнеса можно будет привязать налог к размеру выручки предприятий, которая будет прозрачной для налоговиков, и необходимости в ЕНВД не будет.

При этом замминистра подчеркнул, что сначала надо посмотреть, как система будет работать. "А потом, когда истечет срок действия ЕНВД, после 2021 года, можно привязывать налог к выручке, которая регистрируется ККТ", - сказал он.

РИА Новости.

М.В.МИШУСТИН

21.11.2017

Глава ФНС считает, что фрилансеров следует отнести к теневому сектору экономики

Михаил Мишустин отметил, что самозанятый гражданин "налогов не платит, не принимает статус индивидуального предпринимателя, за патент не платит, не заполняет декларацию 3-НДФЛ"



Глава Федеральной налоговой службы (ФНС) Михаил **Мишустина** считает, что деятельность самозанятых граждан, которые, в частности, зарабатывают с помощью некоторых онлайн-сервисов, относится к теневому сектору экономики.

"Фрилансеры - это серый сектор? Если физическое лицо, гражданин России, регистрируется на сайте YouDo, сервисе "Яндекс.Такси", производит свои услуги, отчисляет что-то агрегатору, но ни налогов не платит, не принимает статус индивидуального предпринимателя, за патент не платит, не заполняет декларацию З-НДФЛ, где отражает свои доходы - серый сектор? Серый", - сказал **Мишустина** в интервью телеканалу РБК.

Ранее замминистра финансов РФ Илья Трунин заявлял, что Минфин рассчитывает до конца года подготовить концепцию налогового регулирования для самозанятых граждан, которым можно будет не регистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей.

<http://tass.ru/ekonomika/4746917>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

21.11.2017

РФ ожидает 1,5 тыс. участников на чемпионате WorldSkills в Казани

Более 1,5 тыс. молодых профессионалов со всего мира примут участие в чемпионате WorldSkills в Казани, их будут поддерживать около 250 тыс. зрителей. Об этом сообщила во вторник вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец** на заседании организационного комитета по подготовке и проведению мирового чемпионата по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills, который пройдет в Казани в 2019 году.

"Право проведения чемпионата предоставлено городу Казань. У нас ожидается более 1,5 тыс. участников. Я скажу, что в Абу-Даби было 1,3 тыс. из 77 стран мира. Соревнования пройдут более чем по 50 компетенциям. Мы ожидаем, что 250 тыс. гостей будут наблюдать за чемпионатом", - сказала **Голодец**.

Вице-премьер отметила, что для России принимать международный чемпионат - это огромная честь. Она напомнила, что Казань выиграла право принимать чемпионат у Парижа и Шарлеруа (Бельгия).

По словам **Голодец**, участие в WorldSkills не является самоцелью для российской команды. Она пояснила, что Россия принимает участие в чемпионате ради того, чтобы в стране развивались системы оснащения в колледжах и профессиональной подготовки.

"Мы, прежде всего, начали большую масштабную программу по доподготовке преподавателей: 5024 преподавателя у нас завершили программу курсов повышения квалификации по стандартам WorldSkills. И сегодня около половины колледжей уже использует при подготовке студентов сами программы и стандарты WorldSkills", - заметила **Голодец**.



Она напомнила, что в России был проведен пилотный демонстрационный экзамен среди студентов колледжей. Он прошел в 26 субъектах РФ на базе 188 центров.

Россия стала участником движения WorldSkills International в 2012 году. В октябре 2017 года на мировом чемпионате в Абу-Даби российская сборная заняла первое место по количеству баллов и пятое место - по медалям. Всего российская сборная привезла 11 медалей, из них 6 золотых, 4 серебряных и 1 бронзовую. Это было третье по счету мировое первенство для национальной сборной WorldSkills. Впервые Россия выступила на международных соревнованиях в 2013 году в Лейпциге, во второй - в бразильском Сан-Паулу, откуда ребята привезли 6 медалей за профессионализм. **

ТАСС

МИНТРУД

21.11.2017

Работодатели "далеко не без ума" от введения электронных трудовых книжек -Топилин

Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин указал на трудности введения электронных трудовых книжек, отметив, что они создадут огромную дополнительную нагрузку для работодателей. Об этом он заявил во вторник на пресс-конференции со своим сербским коллегой Зораном Джорджевичем по итогам двухдневного визита в Белград.

"Я глубоко убежден, что всю Россию эта идея вообще не волнует, это интересует лоббистов некоторых компаний, которые хотят это сделать. А если вы спросите у людей, которые за станком работают, то их это не беспокоит, я вас уверяю. Мы проводим сейчас консультации с работодателями, которые от этой идеи далеко не без ума, это огромная нагрузка на работодателей, которые должны будут это все вести в электронном виде. Все почему-то думают, что это проще, но ведь для этого надо инфраструктуру обеспечить, кто будет ее содержать, государство?", - задался вопросом министр.

Он также добавил, что **Минтруд** занимается этим вопросом.

В апреле глава Сбербанка Герман Греф заявлял, что трудовые книжки в России в их нынешнем бумажном виде неудобны работодателям, самим гражданам и Пенсионному фонду. Он отметил, что на заполнение трудовых книжек "от руки" тратится слишком много времени и средств. Кроме того, добавил Греф, трудовые книжки при утере доставляют лишние хлопоты и самим работникам. В **Минтруде** тогда отметили, что готовы рассмотреть предложения Сбербанка.



Замминистра труда и соцзащиты РФ Любовь Ельцова сообщила в интервью ТАСС, что вопрос сроков цифровизации трудовых книжек находится на стадии обсуждения. Сейчас известны две возможные даты введения изменений: с 1 января 2019 года или с 1 января 2020 года. Замена традиционного бумажного документа на электронный позволит лучше работать службам занятости, но создадут риски утечки информации, считают эксперты. **

ТАСС

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.11.2017

Соколов: решение вопросов по сотрудникам "Вим-Авиа" находится под контролем

Решение вопросов, связанных с персоналом авиакомпании "ВИМ-Авиа" находится под контролем, заявил министр транспорта РФ Максим Соколов.

"Конечно, решение вопросов по персоналу — мы держим это на контроле. Вместе с **Рострудом** очень активно взаимодействуем. Всем обратившимся помогут найти работу, как мы и обещали", — сказал он журналистам.

"ВИМ-Авиа" ранее прекратила полеты из-за финансовых проблем. Ее кредиторская задолженность, по данным Росавиации, составляла около 10 миллиардов рублей, из которых около 7 миллиардов — перед кредитными организациями, лизингодателями, аэропортами и топливо-заправочными комплексами.

<https://ria.ru/economy/20171122/1509341282.html>

21.11.2017

Более 15 млрд руб долгов по зарплатам выплачено по требованию Роструда за 10 месяцев

Более 15 миллиардов рублей долгов по зарплате выплачено по требованию инспекторов **Роструда** за прошедшие 10 месяцев 2017 года, сообщает пресс-служба **Роструда**.

По данным ведомства, во время контрольно-надзорных мероприятий, проведенных **Рострудом** в январе-октябре 2017 года, выявлено 389 тысяч нарушений трудового законодательства, из которых около 89 тысяч касались оплаты труда.

"В результате принятых мер за 10 месяцев 2017 года удалось добиться погашения задолженности по заработной плате на сумму 15,8 миллиарда рублей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что **Роструд** взаимодействует со следственными органами, прокуратурой, администрациями регионов, а также с органами госрегистрации и арбитражными управляющими.

Как добавили в ведомстве, совместным усилиям им удалось за 10 месяцев обеспечить полное погашение задолженности по зарплате в московской и якутской жилищных управляющей компаниях, а также в АОПО



"Уралэнергомонтаж", в самарском ОАО "СПЭ", в ямalo-ненецком ООО "Уренгойгорстроймонтаж". Кроме того, почти полностью погашена задолженность в "РосСтроКом-Логистик".

РИА Новости.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.11.2017

Псковская инспекция труда оштрафовала компанию, задержавшую зарплату сотруднику

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ЗАО «СМУ-135».

В ГИТ обратился работник ЗАО с жалобой о задержке работодателем заработной платы. В ходе проверки установлен факт задержки зарплаты за август и за сентябрь, компенсация работнику за задержку выплаты не начислена.

Госинспектором труда выдано предписание об устранении правонарушений, наложен штраф

<http://businesspskov.ru/rrabota/rzanyatost/134331.html>

21.11.2017

Сотрудник пивоварни в Коми умер на рабочем месте (Республика Коми)

Рабочий электрического цеха внезапно почувствовал недомогание

В столице Республики Коми сотрудник пивоваренного завода скончался прямо на рабочем месте. Инцидент произошел в Сыктывкаре в пятницу, 17 ноября, однако информация о нем поступила в **Трудовую инспекцию** Коми лишь 20 ноября. Рабочий электрического цеха внезапно почувствовал недомогание. Коллеги не успели помочь мужчине, в результате чего он скончался на месте.

Представителям региональной **Трудовой инспекции** предстоит выяснить, в результате чего произошел несчастный случай и что стало причиной смерти работника. Сотрудники ведомства также должны установить степень вины в инциденте руководства пивоваренного завода. Если окажется, что смерть рабочего электрического цеха произошла из-за нарушений условий труда, то должностные лица компании будут привлечены к ответственности.

Напомним, что в Ангарске акушер-гинеколог умерла после суток дежурства в перинатальном центре. Женщина пришли на работу 25 октября в 16:00, а ушла 26 октября в 15:00. Тело погибшей без признаков жизни было обнаружено у нее дома 27 октября. В медучреждении отмечают, что гинеколог была опытным врачом и честно выполняла свою работу.

<http://www.eg.ru/society/420223/>



21.11.2017

Ульяновская инспекция труда отыскала причины смерти рабочего, которого засыпало землей в котловане (Ульяновская область)

Напомним, 14 октября во время работ по очистке канала тепловой сети монтажника наружных трубопроводов засыпало землей.

Напомним, обвалился грунт со стороны дорожного полотна, в следствии этого присыпало монтажника наружных трубопроводов ООО «Проспект+». Мужчина получил множественные переломы и скончался в клинике. Предпосылкой смерти стала сочетанная травма тела, проявившаяся множественными переломами костей скелета, осложнившаяся развитием травматического шока.

- По итогам расследования руководству ООО «Проспект+» выдано предписание. Ответственных собираются привлечь к административной ответственности. Материалы расследования ориентированы с Следственный Комитет РФ для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении производителя работ.

<http://kremlinpress.com/2017/11/21/ulyanovskaya-inspeksiya-truda-otiskala-prichini-smerti/>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

22.11.2017

Налоги по телефону со скидкой - такой способ выхода из тени чиновники могут предложить самозанятым и предпринимателям

От экстремальных методов вывода мелких предпринимателей из тени, например ограничения расчетов наличными, чиновники отказались и теперь обсуждают новый способ - ввести для них максимально низкий налог и простейшую систему его уплаты. Об этом "Ведомостям" рассказали три федеральных чиновника и два консультанта, участвовавших в обсуждении налоговой инициативы.

Новые кассы и онлайн-мониторинг позволяют подумать и о новых, упрощенных системах налогообложения, с сокращением издержек, заявил во вторник первый зампред правительства Игорь Шувалов. Вариант такой системы уже разработан: создать специальное приложение - онлайн-офис, который будет работать как касса, через него человек будет взаимодействовать с Федеральной налоговой службой (ФНС), рассказывает чиновник. Рассчитать налог (например, стоимость патента или размер единого налога на вмененный доход) может сам налоговый орган, практически никакой отчетности подавать не нужно. Заплатить его можно автоматически, привязав банковскую карту или счет, с которого списутся деньги, к приложению. Воспользоваться им смогут как самозанятые, так и индивидуальные предприниматели (ИП) без наемных работников. Система должна быть удобной, а налоговая нагрузка - небольшой, говорит чиновник.



Привлечь людей к системе можно с помощью бонусов: например, участием в системе частных компаний, которые предложат для них маркетинговые услуги, налоговые вычеты для тех, кто пользуется услугами таких предпринимателей, перечисляет чиновник.

О таком варианте в том числе думает и ФНС, хотя есть и другие идеи, говорит другой федеральный чиновник, пока они не поддержаны в правительстве, а также в социальном блоке. Сами же варианты могут быть разными, продолжает он: оборотный налог, который шел бы и на покрытие страховых взносов, помесчная или поквартальная выплата страховых взносов.

Кроме того, говорит федеральный чиновник, это может быть настройка уже имеющихся режимов с более простой регистрацией, главное - чтобы было удобно.

В I квартале 2017 г. в неформальном секторе экономики трудилось, по данным Росстата, 18,7% всех занятых россиян - более 13 млн человек. В 2016 г. их доля достигала максимума - 21,2%. Растет доля тех, кто берет неформальные подработки и налогов с них не платит: с 30,4% в 2016 г. до 35,5% в 2017 г., оценивали эксперты РАНХиГС.

Но даже если человек большую часть жизни работал в неформальном секторе, он все равно может претендовать на пенсию. Нелегальная занятость приводит к потере около 500 млрд руб. страховых взносов, оценивал в 2016 г. **Минтруд**. Ежегодно федеральный бюджет тратит на трансферт в Пенсионный фонд России около 2 трлн руб. Цель системы - не налоги собрать, а сбалансировать пенсионную систему, чтобы выплачивались взносы и формировались пенсионные права, объясняет чиновник.

Идея нравится простотой и изящностью, говорит чиновник Минфина. Онлайн-кассы оказались самым удачным способом выводить людей из тени, других мер и не нужно, расширение мобильной системы ФНС было бы логичным продолжением этой системы, отмечает другой чиновник министерства.

Представители Минфина и ФНС не комментировали предложение.

Такая мера давно напрашивалась, считает Александра Суслина из Экономической экспертной группы: вопреки сложившемуся мнению, самозанятые не обязательно нарушили, не желающие платить налоги. Они, может, и готовы платить, но доступных инструментов для выхода из тени у них нет, продолжает она, это врачи, репетиторы, няни - все, кто не может или не хочет создавать ИП, кто не попадает в систему патента. Предложение полезно и с политической точки зрения, указывает Суслина: оправдания - в виде отсутствия инструментов для легализации - больше не будет. Решается и проблема крайней бедности: люди подрабатывают и государство меньше тратит на пособие по безработице, заключает она.



Такова мировая практика, говорит партнер ЕY Иван Родионов: подобные системы уже есть в Канаде, Финляндии и Мексике. Стимулируют людей в мире пользоваться ими учет расходов на оборудование, чтобы такие издержки можно было списать, гарантия пенсии и простота отчетности, перечисляет он.

Но для спроса на такую систему нужно гарантировать, что налоговики не станут задним числом выдвигать претензии в утаивании доходов, что минимальный налог через какое-то время не вырастет, предлагает Суслина. Предприниматели должны понимать свою выгоду, например, в возможности накопить на пенсию или воспользоваться какими-то дополнительными услугами, считает директор Центра трудовых исследований Высшей школы экономики Владимир Гимпельсон, издержки же от регистрации в системе должны быть минимальными, должны быть и гарантии, что ФНС не повысит для них налог до уровня НДФЛ в 13%.

Ведомости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.11.2017

Поддержка инвалидов

Сегодня в России проживают более 12 млн людей с ограниченными возможностями здоровья. Из них около 3 млн 800 тысяч человек трудоспособны. Более 1 млн инвалидов в настоящее время работают. К 2020 году необходимо трудоустроить еще 2 млн людей с ограниченными возможностями. Таким образом, перед нами стоит серьезная задача по профориентации и **трудоустройству** инвалидов.

Отмечу, что "Единая Россия" реализует сразу два проекта в этом направлении: "Достойный труд" и "Единая страна - доступная среда". В рамках данных проектов проводится мониторинг **трудоустройства** людей с ограниченными возможностями здоровья. Результаты мониторинга используются нами в доработке **законопроекта** о помощи инвалидам в поиске работы. Этот **законопроект** будет рассмотрен **Госдумой** во втором чтении в ближайшее время.

Еще одна важная тема - обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, то есть протезно-ортопедическими изделиями, креслами-колясками и другими. Напомню, что в федеральном бюджете на 2017 год мы заложили примерно 30,5 млрд рублей на такие технические средства. В проекте бюджета на 2018-2020 годы на эти цели изначально были запланированы ассигнования в объеме 29,3 млрд рублей ежегодно. Мы посчитали, что этого недостаточно, и **поправкой**, принятой во втором чтении, довели финансирование данного направления до уровня 2017 года, увеличив объем ежегодно выделяемых средств на 1,2 млрд рублей.

Особое внимание мы уделяем поддержке общественных организаций людей с ограниченными возможностями здоровья. Эти объединения выполняют масштабные социально значимые программы. Так, Всероссийским обществом слепых учреждены 157 предприятий, на которых трудятся около 9 тысяч инвалидов.



Десять лет назад поддержка данных организаций составляла всего 500 млн рублей в год. За прошедшее время она выросла в три раза и в 2017 году составила 1,5 млрд рублей. Принимая проект федерального бюджета на 2018-2020 годы, мы добились того, что финансирование этого направления останется на прежнем уровне: Всероссийское общество глухих будет ежегодно получать 146 млн рублей, Всероссийское общество инвалидов - около 492 млн рублей, Всероссийское общество слепых - примерно 699 млн рублей, Общероссийская организация инвалидов войны в Афганистане - 163 млн рублей.

На реабилитацию инвалидов по зрению и подготовку для них собак-проводников будет выделяться почти 276 млн рублей из федерального бюджета ежегодно. Более того, при **рассмотрении** проекта бюджета на 2018-2020 годы во втором чтении мы приняли **поправку** о том, что редакции печатных средств массовой информации и издательства, выпускающие продукцию для слепых и слабовидящих людей, каждый год будут получать почти 37 млн рублей в виде субсидий.

В бюджете на 2017 год мы предусмотрели 243 млн рублей на лечение инвалидов боевых действий, инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов, получивших ранения, контузии или увечья при исполнении обязанностей военной службы. Эти средства были распределены между общественными организациями "Российская Ассоциация Героев", "Боевое братство", "Союз десантников России", "Российский Союз ветеранов Афганистана". В первоначальном проекте федерального бюджета на 2018 год на эти цели было заложено лишь около 105 млн рублей. При его корректировке ко второму чтению мы восстановили финансирование данного направления на уровне текущего года, увеличив его почти на 138 млн рублей, то есть примерно на 57%.

Уверен, что все эти меры сделают жизнь инвалидов более комфортной и позволят им почувствовать себя полноценными членами общества.

Андрей Исаев первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в **Государственной Думе**

Российская газета

21.11.2017

Схема начисления МРОТ должна быть прозрачной - Абызов

Министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов считает, что схема начисления минимального размера оплаты труда (МРОТ) и всех надбавок должна быть прозрачной. Об этом он заявил во вторник на заседании экспертной рабочей группы федерального уровня, на котором обсуждался вопрос об исключении из МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат.



Глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков пояснил, что данная инициатива возникла в связи с тем, что в последние годы суды стали принимать сторону работодателя, который включал в МРОТ компенсационные и стимулирующие выплаты.

"Нет ни одного человека, который бы сказал, что была прозрачная схема начисления МРОТ и всех надбавок", - сказал он. С другой стороны, у государства сегодня ограниченные ресурсы, добавил министр.

Абызов предложил данную инициативу поддержать и определиться со сроками реализации.

"У меня такое предложение: определить, что мы поддерживаем данную инициативу. Ее реализация требует дополнительной проработки, переходного периода и времени реализации", - добавил Абызов. **

ТАСС

21.11.2017

Давление на врачей и перегрузки - секрет успеха проекта «Московский врач»

«Врачей вынуждали участвовать в этом конкурсе, не всех, но такие сигналы шли»

Введение звания "Московский врач" некорректно по отношению к профессиональному сообществу, так как многие регионы РФ не могут позволить себе надбавку за врачебную работу, считает оргсекретарь профсоюза медицинских работников "Действие" Андрей Коновал. Как он заявил корреспонденту ИА REGNUM 21 ноября, должна быть разработана общероссийская централизованная система оплаты труда и поощрения медиков с едиными правилами игры.

"Возможно, (гипотетический общий рейтинг может быть - прим. ИА REGNUM) с какими-то коэффициентами, поправками в системе оплаты труда, например, где более тяжёлые климатические условия труда. Также нужно учитывать более высокий уровень в столичных городах, таких как Москва и Санкт-Петербург, там могут быть введены дополнительные коэффициенты, но это должно регулироваться централизованно. Если же власть вводит не просто доплаты, что не страшно, а особый статус... "Московский врач" - это что, какой-то особый стандарт качества? Это некорректно по отношению к профессиональному сообществу, потому что другие регионы не могут себе позволить. Например, в Брянске. Там врачи не хуже работают. С нашей точки зрения, должна быть разработана система оплаты труда и поощрения для всей страны в сфере общественного здравоохранения", - считает Андрей Коновал.

Он отметил, что большинство столичных врачей не могут позволить себе участие в данном конкурсе из-за высоких перегрузок. Особенно это касается врачей амбулаторного звена, которые работают на участках с повышенными числом пациентов. Узким специалистам также зачастую приходится брать подработки.

"У нас существует система районных коэффициентов. Формально существует, де-факто разрушена. Например, в Якутии оклад врача на 1 октября 2017 года составлял всего 7 600 рублей, а медсестры 3 005 рублей. Даже если мы



добавляем туда северную надбавку и районный коэффициент, в результате этот оклад с надбавкой равняется окладу, который принят в центральной части России. Принято сохранение формальных позиций, нарушена общая система справедливой оплаты труда, где есть оправданные выплаты в соответствии с особенностями конкретных районов", - заявил он.

Коновал также добавил, что, по данным профсоюза, со стороны департамента здравоохранения Москвы и со стороны работодателей шло давление на медработников, чтобы они хотя бы формально заявили участие в конкурсе за звание "Московский врач".

"То есть московским властям, видимо, было необходимо создать представление о том, что конкурс пользуется большой популярностью, что воспринят "на ура" профессиональным сообществом. Врачей вынуждали участвовать в этом конкурсе, не всех, но такие сигналы шли", - заключил Андрей Коновал.

Отметим, с начала сентября 2017 года более 3 тыс. медиков подали заявки на получение статуса "Московский врач". Об этом сегодня, 21 ноября, в интервью агентству "Москва" заявил глава столичного департамента здравоохранения Алексей Хрипун. Он сообщил, что на звание "Московский врач" может претендовать любой гражданин РФ, имеющий высшее медицинское образование, сертификат специалиста и стаж работы не менее пяти лет. Исключение составляют врачи общей практики, так как эта специальность появилась в столичных поликлиниках не более года назад.

При этом прибавку к основному доходу в размере 15 тыс. рублей могут получить только специалисты, работающие в медицинских учреждениях города, то есть подведомственных департаменту здравоохранения Москвы. На региональных врачей данная выплата не распространяется. Хрипун также отметил, что, по данным столичного департамента здравоохранения, за октябрь 2017 года лишь 1% врачей в Москве получили зарплату меньше 64 тыс. рублей. Зарплата выше 64 тысяч складывается из стимулирующих выплат, компенсационных выплат, выплат за интенсивность, за напряженность и за творческую работу.

Напомним, как ранее сообщало ИА REGNUM, по мнению ряда экспертов, заявления чиновников о соответствии экзамена на получение статуса "Московский врач" европейским стандартам противоречат российскому законодательству, так как в России лечат по местным стандартам, утверждённым приказом Министерства здравоохранения. <https://regnum.ru/news/society/2347692.html>